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Ο Μητροπολίτης Δημητριάδος Ιγνάτιος στην Ιερά 
Μονή Αγίας Τριάδος Πανοράματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγίας Τριάδος Πανοράματος 
Θεσσαλονίκης λειτούργησε, τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος 
(1/6), ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία 
των Πατέρων της Μονής και πλήθους προσκυνητών.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο για την κανονική άδεια να προεξάρχει 
της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, καθώς και τον Καθηγούμενο της Μονής π. 
Ιωάννη Γρίντζο για την αδελφική πρόσκληση. Αναφερόμενος στο νόημα της 
εορτής, υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο του Αγίου Πνεύματος στη ζωή της 
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Εκκλησίας, τονίζοντας ότι «το Άγιο Πνεύμα είναι αυτό που ενεργεί πρωτίστως και 
κυρίως την ενότητα, την ενότητα που είναι η πεμπτουσία της Εκκλησίας και δώρο 
Θεού στους ανθρώπους».

Παράλληλα, επεσήμανε ότι η ενότητα δεν αποτελεί μια στιγμιαία 
κατάσταση, αλλά «ένα αγώνισμα ζωής, έναν μαραθώνιο που δεν τελειώνει 
ποτέ».
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Στη συνέχεια, ο Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στη μοναχική πολιτεία, σημειώνοντας 
ότι το κοινόβιο αποτελεί σχολείο ταπεινώσεως, αγάπης και αδελφικής 
συνυπάρξεως, όπου κάθε άνθρωπος καλείται να προσφέρει τα χαρίσματα που του 
έδωσε ο Θεός προς ωφέλεια όλων. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «το Άγιο 
Πνεύμα έρχεται, αλλά δεν αλλάζει· μεταμορφώνει. Δεν αλλοιώνει ούτε 
εξομοιώνει», ενώ ταυτόχρονα αναδεικνύει τα ιδιαίτερα τάλαντα κάθε ανθρώπου 
μέσα στην ενότητα της Εκκλησίας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στον θεσμό του 
μοναχισμού, τον οποίο χαρακτήρισε πολύτιμο δώρο για την Ορθόδοξη Εκκλησία. 
«Είναι δώρο της Εκκλησίας ο μοναχισμός· για την Ορθόδοξη Εκκλησία θα έλεγε 
κανείς η σπονδυλική της στήλη», σημείωσε, επισημαίνοντας ότι τα μοναστήρια 
αποτελούν πνευματικά κέντρα που στηρίζουν και ενισχύουν τον λαό του Θεού.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος συνέδεσε το μήνυμα της Πεντηκοστής με τη ζωή 
της οικογένειας, υπογραμμίζοντας ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος για την 
κοινωνία της αγάπης και την ενότητα. Κάλεσε δε τους γονείς να αναγνωρίζουν και 
να καλλιεργούν τα χαρίσματα των παιδιών τους, ώστε αυτά να ακολουθούν τον 
δρόμο που τους χάρισε ο Θεός.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Ιγνάτιος χαρακτήρισε τη Δευτέρα του 
Αγίου Πνεύματος «κατεξοχήν εορτή ενότητας», η οποία πηγάζει από τη δωρεά 
του Παρακλήτου και εκφράζεται κατ’ εξοχήν στη Θεία Ευχαριστία. Εξήρε το έργο 
των δύο Ιερών Μονών που ίδρυσε ο μακαριστός π. Συμεών Κραγιόπουλος και 
προέτρεψε τους πιστούς να τις στηρίζουν με αγάπη, εκφράζοντας τη βεβαιότητα 
ότι όσο η Εκκλησία ζει το γεγονός της Πεντηκοστής «δεν έχουμε τίποτε να 
φοβηθούμε, γιατί το Άγιο Πνεύμα συγκροτεί τον θεσμό της Εκκλησίας».




